

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

A KISGAZDAPÁRT HIVATALOS ORGANUMA.

Egy szám 2 korona	Szerkesztőség és kiadóhivatal: Matyas király-tér 8. Telefon-szám: 164.	Felelős szerkesztő: SZAULICH ANTAL	Előfizetési árak: Helyben negyedévre . 100— K Vidékre negyedévre . 140— K	Egy szám 2 korona
-------------------------	---	--	---	-------------------------

Szomoru tragédiája

ennek a szerencsétlen, sok sebből vérző, csak amputált végtagokkal rendelkező országnak, hogy a tisztviselőknek általában a középosztálynak, meg talán valamennyire a nincstelének is akkor megy jól, amikor az országnak rosszul megy. Először a múlt év nyarán csak úgy tudott az ország lateiner lakossága egy kis olcsósághoz jutni, hogy az amsterdami szakszervezeti iroda Finmen csoportja, amelyet a bécsi kommunisták milliói ingereltek ellenük, bojkottot rendelt el Magyarországra. A hetekig tartó bojkott eredménye az lett, hogy nem vándorolt papírosért a sok ériék Bécsbe, hanem itthon maradt a vetemény, a gyümölcs, buza és az élőállat. A kiviteli szállításban így beálló tilalom mindjárt az eredményezte, hogy leestek az árak és fokozatosan esőkent az elviselhetetlen drágaság.

A második gazdasági és existenciális fellékelést Hegedüs valutapolitika és hirdeti olcsósági hulláma hozta. Bár Hegedüs pénzjavítási szisztémája utóbb csúszott mondot a zürichi bankárok nyereszkedési kapzsóságán, tagadhatatlan, hogy a valutajavítás első idejében nagy gazdasági megkönnyebbülés volt érezhető. Nem Hegedüsön mulott, hogy az olcsóság hullámai megtörték a drágaság szirtjét.

És most elérkestünk a drágaság harmadik társához, amikor már a kezünk ökolbe szorul és vérbeforgó szemekkel nézünk azon kormányzati tehetetlenség horizontjába, amely nem tud megbirkózni az egyesek kapzsóságából táplálkozó drágasággal. A kiviteli engedélyekkel tüzött kazárd panamáizációból kiderült, hogy még itthon az ország lakosságának egy jó része nincs el látva, hogy míg itthon még mindig cipőfoltos és éhes bíró van, míg szegény, éhes

tömegek úgy néznek egy karéj kenyérra, mint a Mészáros, ezáltal rengeteg vagon gabona vándor ki a külföldre, a legbecstelenebb szomszéd: Bécs kergő gyomrának megtömésére és a magyar pénz gonosz ellenségeinek: a svájci rablóbankároknak hámbárjába, hogy azok millió profitot vágjanak érte zsebre. A kiviteli panama és kijárásiok leleplezése szarolta ki a kormányból az éhes, elégedetlen tömegek szemének be-kötésére a kiviteli tilalom elrendelését. Az élet, a buza, hus, sair krumpi nem ömlik a külföld élesterába s ma

már érezhető is bizonyos onyhülés az árakban. Ha ezután még hozzájárul ehhez a magyar kormányzati export tilalomhoz a nyugat magyarországi kérdésről ki folyó az szant gazdasági zárlata, akkor megint jól fog menni a középosztálynak és a hivatalnokoknak, mert nem lesznek kijárásiok, panamisták, akik hazai élelmiszerekkel a külföldön nyerézhadnak, hanem az autamat es élőálló élelmiszert és árubőség a kereslet és kínálat természetes törvénye alapján lenyomia az árakat és oértünk az élet standard jéhez.

Anglia készíti az ultimátumot.

Tizennégy napi haladékot adnak Nyugatmagyarország kiűritésé e.

London, szept. 22. A nagy-követelek tanszaka egy Magyarországhoz intézendő ultimátumot készít elő, amely 10—14 napi haladékot ad a magyar kormányának Nyugatmagyarország kiűritésére, külföldeni súlyos rendszabályok alkalmazása mellett. Részleteket nem tudnak. Be-ava ott angol körök véleménye szerint a gazdasági blokádnak meg van a kívánt hatása, csapatok küldése tekintetében azonban nem törtétt döntés.

Sopronból jelentik: A bécsi lapok nyugatmagyarországi propaganda hireire, amelyek a Sopron és környékének zavart viszonyairól szólnak, az itteni lakosság körében nagy derűtlenséget keltettek, mert amióta Ostenburg őrnagy átvette a városparancsnokságot, azóta a legnagyobb nyugodtság

Nem engedélyeznek a csehek magyar gimnáziumot.

Ungvárról jelentik: Az uogvári római katolikus egyházközség a cseh kormánytól egy magyar gim-

uralkodik a városban és környékén, ahol mindenütt normális az élet.

Bécs. Az 8 Uhr Blatt jelenti: Az osztrák határon levő Schäftermühle községbe, amelyet addig insurgens csapatok terítottak megszállva, váratlan rajtaütéssel véderő csapatok nyomtak be és megszállták a községet. Hare közben elesett egy magyar főhadnagy és egy katoná. Neuban környékén és az osztrák határ mellett levő Szentlélek község mellett egész éjjel fegyverharc volt. Ezen a területen egy polgári egyén meghalt egy másik pedig megsebesült. A nyugatmagyarországi országutakon hatatlanul erős ellenőrső insurgens csapatok jelentek meg, amelyeket regulális magyar csapatok támogtath.

názium felállítását kérték. A sérelemre eddig még nem jött válasz. Most az az értesítés érkezett, hogy a cseh közoktatásügyi miniszter nem engedélyezi a magyar gimnázium felállítását.

Pokrócból készült téli kabátot kap kétszáz inséges bajai gyermek.

A jövő hét elején megkezdődik az ingyen ebédakció.

— A Független Magyarország munkatársától —

Szerdán dr. Fáy Aladár népjóléti miniszerrel és dr. Holczwart Károly népjóléti miniszteri tanácsossal visszérkezett Bajára dr. Pollermann Arthur városi tisztifőnök, aki azért utazott Budapestre, hogy a bajai gyermekek ebédtető akció részére beszeresse a szükséges dolgokat. Az agilis főorvos eljárt a fővárosban Padow amerikai kapitányánál és az amerikai segítő bizottságnál, ahol megkapta a szükséges engedélyt, mist azt a szociális emberbarátot, aki a mezzélás alól felszabadult területen elbűnek szervezte meg ezt a remes, emberbaráti akciót.

Baján a gyermekeket ingyen ebédtető akció 200 apró nebulót és fuskát fog elátni finom, meleg ebéddel tíz hónapra keresztül. Élelmiszereken és pénzeszálláson kívül Padow kapitányánál keresztülvitte, hogy kiutalnak a szegény, inséges s arra rázzerülő gyermekeknek 200 db. pokrócát, amiktől téli kabátokat fognak készíteni a kis akció számára, szonkivül tíz láda szőpanta csecsemővédelemnek. Több mint száz ezer koronát ér az a sok ajándék, amit az amerikai vörös kereszt küldött a bajai szegény gyermekeknek. Az ingyen ebédtetés még e hó utolsó napjaiban, de lehet, hogy már a jövő hét elején megkezdődik és pedig a felvétel a kasszáryában, az a vege pedig a Szt. Antal utcai iskolában ebédtetőakció meg az éhező-nyomorgó apróságok.

A Független Magyarország tudósítója felkereste a jó szívű dr. Pollermann főorvost, aki ezeket mondotta:

— A szegény gyermekeket ingyenes ebéddel ellátó akció nagyobb vonásokban már be is fejezte a munkáját. Most már csak az eddigi maradvány van hátra, hogy a gyermekek ebédhez is jusanak. Ez is rövidesen, de feltétlenül meg a kormányzóknak Bajára érkezése előtt meglesz. Újabb gyermekszervezés nem lesz,

De nincs is rá szükség egyelőre, mert 338 jelentkezőből 250 gyermeket sorozunk be az arciába.

Budapesten az sm rivai bizottság hallati mul előzékeny u fog dnak s az apróságok részére kieszközölt otthonon kívül még egy dologban jrtam el, amely Bala város szegény népét érdekli: nagyobb s a terv, amely a szegény embereket élelmiszerezés, ruházat s egyéb váro való szükségesekkel látná el. Erről azonban még korai nyilatkozni, de később eséről esőre értesítem majd a közönséget.

Felsőbácskában fosztogatnak a szerb maffiócok.

Szabadkáról jelentik: A bajor háromszög kiirtése óta Bácska megszállott része a rablások és egyéb garázdálkodások naprenden vannak. Szerb maffiócok tonkájnek idején betörték a házakba, e harcolják a gabonával megrakott szekereket és elrabolnak állatokat és gazdasági eszközöket. Ha valaki panasza megy, azt huszonöt börtön büntetik.

Miniszterelnökököt választott a bajor országgyűlés.

München, szept. 22. Az országgyűlés mai ülésén megválasztották a miniszterelnököket, akinek megválasztásához 80 szavazat szükséges. Összesen 145-en szavaztak. Gróf Lerchenfeldre 86, Kahr volt miniszterelnökre 20 szavazat jutott. 39 szava ómpot úresen adtak le. A jobb baloldali többséssel fogadta az eredmény kihirdetését. Az elnök megkérdezte Lerchenfeldtől, engedje-e a választást, mire kijelentette, hogy igen. A miniszterelnök honnap bemutatja kabinetje névsorát az országgyűlésnek és kifejti programját.

Minisztertanács és pártközi konferencia.

Budapest, szept. 22. MTI jelenti: A miniszterelnökségen szerdán délután megtartott pártközi konferencián Bethlen miniszterelnök be számolt az egyes pártok válaszáinak a napi politika kérdéseiről. Információkat adott a nyugatmagyarországi eseményekről és a pénzügyi kérdésekről, valamint a szállítási panama vizsgálatának eddigi állásáról. Szerdán este 9 órakor minisztertanács volt amelyen a parlament munkarendjéről tárgyaltak.

A polgármester egy bankigazgatót a saját házából ki akart lakoltatni.

— A „Független Magyarország” tudósítójától. —

Kellemetlen és kínos lakáska endja volt a n póban Mayer Nepomuk Janos volt takerékpár-igazgatónak, aki jelenleg az asztalosiparosok szövetségét vezeti.

Mayer igazgató a múlt év októberében megvette Székely Margittól a Petőfi utca 48. szám alatti házat s esenidő óta benne is lakik a házában anélkül, hogy valaki háborgatta volna a lakás birtoklásában. Anélkül kérték, hogy bármi lyen beavatkozást, mert mi den teher és kö elenetség nélkül vásárolta meg a házat.

A felszabadulás után visszatért Bajára Desich Jozsef tanítóképződei tanár, aki a szerbek kiutasításának idején eldobták a volt demarkációs vonalon s aki most, mivel lakás nélkül állott, igényt jelentett be a Petőfi u. 48. szám alatti egykori lakására, amelyet habonitattak Mayer lakott. Desich tanár a háború alatt vette bérbe 5 évre a lakást s arról 1916-ban írásos szerződést is kötött a régi tulajdonossal. A szerződés határideje az idén május elején lejárt, Desich azonban a könyvtérhelyzetében mégis csak beakart költözni a régi lakásba, amelyből egy kis major: a szerb erőszak mondította ki Mayer igazgató, akinek magának is szüksége van a lakásra, nem volt hajlandó visszatérni a lakást s így ez a vitás eset a lakásbizottság, illetve lakásbirtoklás helyett dr. Vojnich Ferenc polgármester elé került, aki a döntés jogát magának tartotta fent ebben a kérdésben.

Időközben a polgármester meg is hozta a határozatot. Vojnich polgármester egy miniszteri rendeletre hivatkozva, amely a közhivatalnokokat régi lakásukba

minden további nélkül visszahelyezi, s határozatban a jogos telekkönyvi tulajdonost ki akoltatta, illetve úgy intézkedett, hogy Mayer szövetségi igazgatónak ki kell költöznie saját házából és lakásából s oda Desich tanár visszahelyezendő. A polgármester a döntés meghozatalakor figyelmen kívül hagyta az ingatlan tulajdonos személyében beállott változást és a telekkönyvi állapotot. Hiába hivatkozott Mayer háztulajdonos arra, hogy Desich nem vele kötött szerződést, hiába érvelt avval is, hogy a szerződés határideje egyébként is lejárt s emellett nem vette figyelembe azt az argumentumot sem, hogy Desich tanár nem a Petőfi u. 48. szám alatti házzal szerződött. A polgármester könyörtlen volt a elrendelte a kiköltötést.

Eredeti volt ebben a lakásügyben még az is, hogy Mayer igazgató akarta adni a lakást Desichnek, ha a lakásbizottság engedélyezte a házból a két szobát lakó özv. Lörcse Lőrincét, aki a szerb hatóságok által a lakás birtokba, de özv. Lörcséné sem akarják kiköltötetni a lakásból bár özv. Lörcséné avval az indoklással, hogy neki van háza, felször hajlandónak mutatkozott költözni, utóbb azonban ezt a szándékát eljuttatta. Mayer igazgató végül is úgy egyezett meg Desichkel, hogy a négy szobából átengedett neki háromot, egy kis szobát pedig magának tartott fent, özv. Lörcséné részére ráhál kereset lakást és kiköltözése után az itt felszabadult két szobát is ő veszi birtokba.

Igy végződött a nagyon bonyolult lakáspár.

A demarkacionális vonal határőrségét elfeledték értesíteni a határzár feloldásáról.

— A „Független Magyarország” tudósítása. —

A F. M. tegnapi számában megírtuk, hogy az állami rendőrség felsőbb utasításra, miután a határzár megszűnt és a felszabadult területeket a szabad forgalomnak adták át, becsüztette az utelvelek kiadását.

Mióta egy hónap óta magyar impérium alá került Baja város és a felszabadult területek, s ó a kiürített területek és a régi anyaország határai közé s legszigorúbb kérdést vonták, no hogy az ország többi részéből,

Bácsból, Auszriából és jugoszláv területek a hamis bélyegzések papirospénzt behurcolják és a magyar valutát lerontsák.

Míg a határok egy teljes hónapig el voltak zárva, addig csak katonailag ellenőrzött és a rendőrség által kiállított utelvelekkel lehetett a volt demarkacionális vonalon túli országrészekkel érintkezni, a felszabadult területeken azonban egyszerű személyazonossági igazolvánnyal lehetett utazni Heteken keresztül az utazni akaró publikum formálisan megostromolta a rendőrséget utelvelért. Azt lehetne mondani, hogy a bajai közönségre valóságos utazási rajongás jött, annyian akartak utazni.

Ez azonban valamennyire érthető is, mert a szerb megszállás rémuralma alatt éppen Tomovica komiz-Arius miatt senkinek sem volt kedve utazni, azonkívül, hogy nem is igen engedték meg a szerbek az anyaországgal való közlekedést. Naponta százával tolongtak a bajai asszonyok és férfiak, urak, kereskedők és egyszerű emberek a rendőrség utelvel osztálya előtt, ahol dr. M. oich rendőrfogalmazó állította ki az utelveleket hallatlan torurák és munka közepette.

De a rendőrségre is ráköszöntöttek a szebb napok és a felszabadult területeket a pénzbecserélésre kijelölt határidő után feloldva a forgalmi zár alól becsüztették az utelvel kiadást. Most már tehát utelvel nélkül bárki szabadon közlekedhet az anyaországgal gyalog és vasúton.

Riport a légszeszgyárról.

A gázgyár a weiszállítás alatt. Októberre lesz gázvilágítás.

— A „Független Magyarország” tudósítása. —

Közel három esztendő óta utelvel után végére rövidesen üzembe léphet a bajai gázgyár és megoldódik a közvilágítás kérdése. A város közönsége sem lesz kénytelen a kalendáriusot megnézni előbb, mielőtt részánja magát, hogy kimenjen esti sétára. A Független Magyarország tudósítja felkereste Dely Gézát a gázgyár igazgatóját, hogy megtudja, mi a bajai gázgyár a központi intézetével való tárgyalásának eredménye.

Dely gázgyárdirektor ezeket mondotta:

— Körülbelül a hét végéig történi meg a végleges intézkedés arra vonatkozólag, hogy

özv. Halbrohr Sándorné és Társai fiókja nemzetközi szállítási és bizományi iroda a postahivatal épületében.

Elvállal minden e szakba vágó műveleteket, u. m.: elvámolást, transitálást, áru szállítását bel- és külföldre, a legolcsóbb díjakkal mellett Gyűjtőforgalom Wien és Budapestre. Képvisele az összes államokban

mikor kezd meg működését a gázgyár? A felszereléseken most folynak a kisebb javítások, úgy a telepen, mint az utcai lámpákban. Amelyeket a kivonulások a szerbek alapján összeszabtak.

Mekkora kárt lehet ezen a címen számitani?

A kár körülbelül ezen a címen 18-20 000 koronát tesz ki. A gázgyár művezetője összehívta a városbírókat a pontos bejelentést.

A F. M. munkatársa ezután felkereste Rumenschitz György művezetőt, aki a következőkben adott felvilágosítást:

A gázlámpákban okozott kárt és elbírt gázorákat felbecsülve huszezer koronát számítunk és jelentettünk be.

Milyen állapotban van a gázgyár?

A gázgyár általában használható állapotban van. A fővezeték teljesen jó, annyira, hogy úgy fog működni, mintha a megszállás alatt üzemben lett volna a gázgyár.

A légszuszogási berendezkedéseknél kisebb javítások váltak szükségessé, a gépeket azonban rövid idő alatt teljesen üzemképesé tudjuk tenni.

A megszállás alatt működött a gázgyár?

Két ízben igen. Egyszer az akkori hatóság vette át, de amikor elfogyott a gázgyár szénkészlete a kiderült, hogy nem értenek egyet, lemondtak a vezetésről. Másodszor 1919-ben Petár napján kivilágították a várost és a kivilágításhoz szükséges szénét a gabárattárból hozták át.

Érdekesnek tartom megemlíteni, hogy Pock Nándor is megszállás utolsó idejében többször felszólalt a Munkás Önkormányzatban és nagy hangon kijelentette, hogy ő megfogja mutatni annak a gázgyárnak, hogy fog gázt szolgáltatni. (Ugy látszik valami szociálisista félre gondoltak. — A szerk.)

Most már azonban érintkezhetünk a központtal és ha megjön az engedély, akkor semmi akadály nem lesz annak, hogy minél előbb teljesíthessük feladatunkat.

Abban a reményben váltunk el, hogy októberben lesz gáz. Hogy elvő lesz-e, az más kérdés.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámadásában!
Amen.

Intervenció az internáltak, hadifoglyok, hadiárva, özvegyek és rokkantak érdekében.

— A „Független Magyarország” eredeti írtésű ése. —

Mikor 8-10 nappal ez előtt dr. Kiss György főispán-kormánybiztos, aki időközben lemondott és felmentették, Budapestre utazott, hogy a város érdekében egy csomó ügyben eljárjon a szert miniszteriumokban. Így eljárt a külügyminiszteriumban azon 15 bajai polgár érdekében, akiket a szerb erőszak Vajevóba internált hazafias magatartásuk miatt. Ugyancsak internált azon bajai és bácskai hadifoglyok érdekében is, akik még mindig a szibériai rablás keserű kenyerét eszik. Gróf Bánffy Miklós külügyminiszter meg-

ígérte dr. Kissnek és Meskó Zoltánnak, hogy a külügyi hivatal lépéseket tesz az internáltak kiszabadítása érdekében, a hadifoglyok pedig a kicserélési eljárás során mind hazahozatják. Ugyancsak közbenjárt dr. Kiss és Meskó dr. Bernolák Nándor szociálpolitikai miniszternél is a bajai és bácskai hadiárva, hadiözvegyek és rokkantak alapos segélyezése érdekében is és a népjóléti miniszter is megnyugtató választ adott, hogy rövidesen gondoskodni fognak a rokkant és hadiárva kérdés gyökeres megoldásáról is.

A NAP ESEMÉNYE

— **Megnyugtató sorok az aggodalmaskodóknak.** A Független Magyarország megjelenése után az új lapot kétem örömmel üdvözölő, de alapvetően aggodalmaskodó Új Élet című lap háborús indulatának lecsillapítására szólították a lap szerkesztő bizottságának a népszerű avval a megjegyzéssel, hogy ezek az urak rendelkeznek az utággal egy anyagi, mint politikai tekintetben. A bizottság tagjai: Dr. Kiss György volt kormánybiztos-főispán, Bohner Jenő keressédkő, Czárny Imre volt Ipartestület elnök, Imreh Samuel ev. lelkész, Meyer N. János szövetkezési ügy. igazgató, dr. Pollermann Arthur városi tiszti főorvos, Pollich Miklós gépészmérnök, Szalich Antal felsős szerkesztő, Szilágyi György mozgóképfőosztályvezető és Wunderlich József főispáni titkár, kik becsületes hittel fognak érködni azon, hogy a zászlónka irt irányelvek mindegyike pontosan betartásának. Egyben mi is üdvözöljük az Új Életet az új igazgatóság megalakulása alkalmából és szerelmők remélni, hogy ez az Új Életnél is nyugodt, tartós magyar nemzeti irányt fog jelenteni.

— **Ki lesz az Ipartestület elnöke.** Jelenítettük már, hogy Schmidt Ferenc gépészmérnök ipartestületi elnök Budapestre való költözése miatt le-

mondott. Az Ipartestület ügyeit egyelőre Baris József alelnök vezeti, de az iparosok szimpátiája ismét Czárny Imre volt testületi elnök felé fordul s bizonyosra vehető, hogy a legközelebbi rendkívüli közgyűlésen az iparosok útjándékozzák meg bizalmukkal s megint a népszerű öreg urat állítják a testület élére.

— **Köszönetnyilvánítás.** Szilágyi György ar mozitársadalmi 500 K. nemeslelkű adományáért, melyet Baja város polgármestere által juttatott a özvegyek javára a közgyámi hivatalhoz az utóbbi a szegények nevében ezúton mond háts köszönetet.

— **Zsidó hitszónoklás.** Dr. Páner Miklós zsidóügyi főrabbi péntek este és szombaton déli előtt hitszónoklatot tart a zsidó-górában. Az istentiszteletet péntek délután fél hat órakor, szombaton délelőtt fél 11 órakor kezdődnek.

— **A bunyevác polgárokhoz.** A Független Magyarországban több cikkben követeltük, hogy a hatóságok drásói szigorral járjanak el a szerb nemzeti tanács és a város lakosságának azon tagjai ellen, akik részesei voltak a megszállás előidézésében és a szerbek hároméves uramának elnyújtásában. A bűnösök vagyonára zárlatot követtünk és egyúttal a retorziós purifikációs eljárás gyors lefolytatását. Sokan azonban félreértették cikkeink tendenciáját és azt akarták

beleparázni, hogy mi az egész bunyevácitást meggyanaitottuk a velük szemben is representatívát követeltük. Kifejtettük, hogy cikkünk nem vonatkozott a hazafias magatartású bunyevácokra, sőt szívesen elismerjük, hogy a bunyevácok tekintélyesebb része úgy Baján, mint Szabadkán derék magyar hazafiakhoz illően viselkedett s bár ezért senkinek nem jár külön elismerés és hála, mégis kapott emelünk a város derék, államhű, magyarosvinnista bunyevácok előtt és azt kívánjuk sokat szenvedett és sok sabból vérszomástnak bár csak olyan hazafizai vonínak, mint amilyenek voltak a közbecsülést érdemlő bajai magyarnacionális bunyevácok, akik tulajdonképpen már nem is bunyevácok, mert csak a nevük és az eredetük az, de a szívük, az érzésük és a gondolatviláguk fejmagyar.

— **Orvosi hír.** Dr. Horváth Alajos szarvoni tanármentőorvostól hazatért Budapestre és urológiai bőr és vérgyógyászati rendelőjét ismét megkezdte.

Özvegyesség.

A budapesti tőzsdén újabb ugrászerű emelkedések történtek a valutákban. A dinár például 100-120 ponttal emelkedett s további emelkedés várható. A magyar korona lezülése a nyugatmagyarországi kérdéssel és a magyar kormány újabb papírosinflációjával van kapcsolatosban.

Budapest, szept. 22.
(Tőzsdésárak a valutapiacra)
Napoleonkor 2020-50, dollár 640-50, frank 4425-4925, márká 60-40, líra 26-2650
osztrák korona 405-415, Romanov-rubel 40-41, lei 651-675, szokol 750-770, dinár 1260-80, lengyel márká 16-17, svajci frank 110-112.

Devizák: Bukarest 625-40, Berlin 620-640, Milánó 2725-2750, Páris 47-49, Prága 765-785, Svájc 110-115, Bécs 37 1/2-38 1/2, Zágráb 310-330, Newyork 642-650, Amsterdam 198-205, Kopenhága 11200-11800, Krisztiania 81-1150, Szocho m 137-140.

Zürich, szept. 21. (Zárlat)
Berlin 537, Hollandia 183, Newyork 581, London 2160, Páris 4052, Milánó 2422, Prága 685, Budapest 0 92 5, Zágráb 260, Bukarest 550, Bécs 052, osztrák bélyegzet 035.

Kiadó és laptulajdonos: a „Független Magyarország” kiadóvállalat, mint bt.

Megbízható nőtlen boltiszolgát keres

Preisz Béla, bőckereskedő.

Három-négyhónapos vizslakölykök

kaphatók
Lovász kapitánynál
Szent Antal-utca 68

Egy jókarban levő teljes

hálószoba

berendezés s egyéb háztartási
tárgyak elköltözés miatt

eladó

Értekezni lehet dr. Sándor
Imre ügyvédi irodájában.

Az aprított

parkett (tölgy) tűzifa

100 kg. ára

140 magyar korona.

Vasuton érkezett új
sz. rozsfenyőfa deszka-
kák, lécek, stálik.
Bohn féle tetőcserép,
valamint különféle
méretű épületfák

olcsó árban beszerezhetők a

Bachrach Elemér

lakkereskedésében Baján,
TóthKálmán-u. Tárház telepén

HÖCKER TESTVÉREK

kazán és gépgyáranak utódai,

Dávid és Kertész

gépészmérnökök

kazánés gépműhelye

Bpest, VI, Agyag-u. 77. Tel.
80-17. (Bur. vill.)

Gyorsan szállít HÖCKER, va-
lamint egyéb FELSTABIL
gőzgépekhez bármilyen alkat-
részeket, tömítéseket, kazán
és gépjavitásokat gyorsan és
gondosan készít.

Első bajai Tömörfa- butorgyár

Pollák József

Telefon 104.

Városi raktár Szt István-tér

Gyár: Vasútállomás raktárral
szemben

Friss

CEMENT

érkezett

GRÜNHUT MIKSA
SPITZER-FÉLE TEGLA ÉS
CEMENTÁRU GYÁRA BAJA
Pozványosi-ut.

HIRDESSEN

a „FÜGGETLEN MAGYARSÁG”-BAN.

90-kgy 921.

Hirdetmény.

Baja város közgyámja felhívja
a város területén lévő összes ha-
dirokkantakat, hogy rokkant se-
gélyük mielőbbi megállapítása
végett az alábbi sorrendben je-
lentkezzenek: pénteken délelőtt
8-12 ig Belváros, Józsefváros,
d. u. 2-5 ig Istvármegye, Ka-
tonaváros, Kiscsávoly. Szombat
délelőtt 8-12 ig Rókus és Ho-
mokvárosiak, d. u. 2-5 ig Szai-
lászváros és Szent János. Vasár-
nap délelőtt 9-11 ig a Kültel-

kist. Hátfőn délelőtt 8-12-ig
mindazon, kik az előző napokon
még meg nem jelentek.

Jelentkezés: Városháza, föld-
szint 23. sz. szobában és rok-
kantságukra vonatkozó összes
iratokat, valamint ha már része-
sültek rokkant ellátásban, úgy
erre vonatkozó könyvecskéiket,
illetve postai utalvány szelvényei-
ket okvetlenül hozzák magak-
kal.

Baja, 1921. szept. 22

Odobasich

közgyám.

Eladó

Tégla, épületfa és
különböző építkezési
anyagok, gázcsövek
minden méretben, fayanc-
lapok, egy teljes gőzmosóda berendezés,
egy nagy Meteor-kályha stb.

a Gőzfürdő épületben.

ÉJJEI INSPEKCIÓS

1921. szept. 19. től szept. 26. ig reggeli fel

8 óráig és vasárnap délután nyitva

Gyarmati Emil

gyógyszertára.

A „FÜGGETLEN MAGYARSÁG”
szerkesztősége és kiadóhivatala.

Telefon
164.

„CORVIN”-NYOMDA

Baja, Mátyás király-tér 8. szám.

Telefon
164.

Mindennemű könyvnyomdai munkák
gyorsan és pontosan készíttetnek el.